



南山人壽

慈善基金會

南山人壽 守護台灣海岸線行動

攜手築籬固沙 打造永續美麗海岸



圖、文/財團法人南山人壽慈善基金會

台灣擁有綿延約1,200公里的美麗海岸線，可是受到全球氣候以及不當開發等影響，台灣的海岸線年年遭受嚴重侵蝕。高雄旗津海岸，10年的時間，流失掉一個大安森林公園面積；北部音樂祭聖地福隆海灘，每年退縮2.86公尺，30年來累計超過80公尺寬的沙灘消失。

為減緩海岸不斷退縮的問題，南山人壽自2012年啟動「守護台灣海岸線行動」，號召內外勤同仁共同為守護台灣美麗的海洋景觀共盡一份心力，2014年更持續透過築籬固沙，以實際行動守護美麗海岸。

總計2014年共號召近700位南山義工及親友，於台北萬里海域、桃園竹圍海域、台南七股海域沙灘，完成1,400公尺長築籬固沙工程、清理1.5噸的海洋垃圾及於台中高美濕地進行守護海岸線活動，清除破壞生態環境的外來種植物近200平方公尺範圍。

「南山人壽守護台灣海岸線行動」已於全台各地完成7,400公尺長築籬固沙工程，未來，基金會將持續透過築籬固沙、號召志工參與及舉辦海洋生態環境教育宣導各種面向的活動，藉此呼籲更多人起身響應，將保護海岸的觀念傳遞出去，落實守護永續環境發展的企業責任。

守護台灣海岸線系列



【台北】萬里海域固沙淨灘

11月15日，南山人壽北一區、北二區及總公司義工大隊共300名義工同仁及親友，在陳總經理的帶領下，大家不畏強烈東北季風及紛飛細雨，將一根一根的竹子插入沙中，排成一列列留住沙子的竹籬，共完成600公尺築籬固沙工程及清理1.5噸海洋垃圾。





【桃園】竹圍海域固沙

桃竹苗義工大隊號召220位義工同仁及親友進行築籬固沙志工活動，於11月8日完成桃園竹圍漁港海域200公尺築籬固沙工程，期望建立起一道道的堆沙籬能將東北季風帶來的沙留下，改善沙灘逐漸往內陸退縮的情況。





【台中】清除外來種植物 守護美麗高美濕地

台中高美濕地近年受到外來種植物互花米草破壞生態平衡，導致原生植物雲林莞草受到侵蝕，甚至濕地陸化。11月15日上午，南山人壽中部地區近80位義工，腳穿雨鞋，手拿鐮刀，輕踩藻泥，彎著腰割除蔓生的互花米草，在大家賣力的割除下，一共清除了近200平方公尺互花米草。





【台南】台南七股海域固沙

台南七股海岸沙洲嚴重退縮，11月7日上午，台南地區尚豐通訊處及快樂通訊處80位義工同仁前往七股地區海岸線的網仔寮沙洲進行護沙工作，合力將稻梗鋪在沙灘上後，用特製工具把稻梗埋進沙裡，總共構築了601.25公尺長的固沙工事。

